

# 你拾金不昧感动我 我义卖筹款帮助你

一床被子引发的真情故事,让这个寒冬感觉格外温暖

这个冬天,一床被子引发了一段双向奔赴的真情故事,既温暖了河南商人,也温暖了淄博的患儿家庭。12月27日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访到河南客商刘晓敏和拾金不昧的淄博人王平,听她们讲述背后的故事。



河南客商刘晓敏在义卖被子。受访者供图

边卖东西也不容易,我们每一个淄博人碰到这样的事情,都会把钱还给你的。”

## 货主义卖被子 救助好人患病儿子

这段时间,王平正带着儿子在山东省立医院做化疗。王平告诉记者:“我本身就是在做了一件微不足道的小事,换作任何人来都会这样做的。”

王平的这份义气让刘晓敏作出了一个决定:把卖被子的钱全部捐给这个家庭,救助这个孩子。“我把我的二维码换成她的二维码,每一床被子都是我爱的奉献。”

义卖被子的过程中,温暖持续接力。刘晓敏遇到了很多爱心人士,“一条被子150元,有一个爱心企业买了180条被子,来帮助我们。”在卖被子的过程中,还有淄博热心市民给刘晓敏送来了热乎乎的饭菜。

目前,刘晓敏已经售卖了3万元,车上还有600条被子正在出售。“这些货款全部捐给他们,能帮孩子多筹一点是一点。”

温暖,也在济南蔓延开来。王平的丈夫将120床被子拉到济南义卖,济南的“爱心厨房”为他们提供了放被子的场所,并帮他们一起售卖。王平说:“这一路,遇到了很多好心人。”

刘晓敏告诉记者:“在这里,我感受到了温暖,也圆了我的感谢之意。虽然这是一趟跨省远行,没想到变成心甘情愿的义卖。虽然钱带不回去了,我会带回去满满的爱,要把这份爱在我们商丘弘扬下去。”

记者 张国桐 见习记者 鹿青松

12月24日上午9点多,在济南市历城区工业北路一住户家中突然传出了“救命”的呼喊声。这阵阵呼喊声来自于75岁的老人。因儿子外出工作,独自在家,她突然摔倒在洗手间门口。幸好,紧要关头邻居和民警的出现,让老人转危为安。

## 独自在家上厕所 七旬老人不慎摔倒

12月26日上午,济南市历城区公安分局华山派出所53岁民警刘庆国和27岁辅警史爱义将车停靠在一栋居民楼前,然后快步走进单元门,最终停留在2楼一处住户门前。他们为何会来到这里?还要从12月24日发生的一起救援说起。

12月24日清晨,75岁老人杨梅(化名)像往常一样,在儿子的照顾下吃完了早饭。收拾妥当后,杨梅的儿子背起挎包,踏出家门去上班了。

8点多,老人从卧室走进了厕所。然而,意外发生了,腿脚不便的她走到厕所门口时,拖鞋前端绊在了厕所门口的一块凸起上,刹那间,老人摔倒在厕所门口。

“我腿不太舒服,倒地之后发现自己起不来了。”回忆起当时的场景,老人说。事发突然,家人外出,手机未随身,多次尝试起身失败后,束手无策的老人便朝家门的方向呼喊着“救命”。此刻,对于杨梅来说,她将寻求帮助的希望寄托在了邻居身上。

75岁老太太摔倒爬不起,隔着房门向外喊“救命”

## 楼上传出呼救声,民警爬楼钻窗救人

### 老人房门打不开 民警变身“蜘蛛侠”

“你好,我邻居家的老人在家里喊‘救命’,可能出意外了。”当日9点多,杨梅的邻居外出,刚一出门便听见邻居家传出微弱的呼救声,机警的她立刻拿起电话拨打了110。

电话另一端,正在值班的华山派出所民警刘庆国在确认好小区位置后,立即与辅警史爱义前往事发小区。

“呼救一段时间后,我就听到了敲门声。我一问敲门的是民警,就知道救我的人来了。”杨梅说,当时民警尝试打开房门,但几番尝试未果,民警又隔着房门询问了她儿子的联系方式。

“当时我听到母亲摔倒后,就往回赶,但我工作的地方离家远,一时半会到不了,所以我就提议破门。”杨梅的儿子说。

破门?需要专人操作。刘庆国想到,此时距离老人摔倒已过去一段时间,加之老人身体情况不明确,合理的救援方法至关重要。

“当时我就想着找地方爬进去。”26日,在事发小区,刘庆国讲述着救助过程。当时,他和史爱义绕到了小区楼栋后方,也就是杨梅家厨房位置。他看到老人家厨房窗户下方有一个平台,与窗户之间有一根管道,而在平台的斜下方,有一扇内嵌式的窗户。

针对现场情况,刘庆国和史爱义迅速制定好了救援方案。刘庆国扎好马步,史爱义左脚踩着刘庆国,一发力右脚便踏在了窗沿上。双脚稳定好后,史爱义双手抓住上方的管道,身子一扭,成功到达了平台。然而,没想到的是,厨房窗户打不开。

“那天比较冷,厨房玻璃有露水,水落到窗户滑轨上,天一冷就冻住了。”刘庆国从小区物业找来螺丝刀,经过十几分钟的除冰,窗户打开了,史爱义踩着空调外机翻入求助人家中。刘庆国迅速跑到杨梅家门口,在打开房门的一刻,发现老人迎面躺在地上,脚趾已有出血的情况。

两人迅速把老人扶起来,抬到了沙发上。在确定老人身体无碍后,他们又回到了工作岗位上。



处警民警爬楼钻窗急救摔倒市民。历城警方供图



记者 李静 陈晨 徐宁 李岩松

## 7000多元货款 裹在被子里“卖”出

12月21日,河南客商刘晓敏在淄博张店区人民医院附近卖棉被。由于工人操作失误,将7000多元货款叠在被子中售出。买走被子的是淄博人王平。王平发现被子里的7000多元钱后,便送到了派出所,并与民警一起将钱送回。

直到钱被送回,刘晓敏才意识到丢失了货款。“当时她和民警让我打开被子看看是不是我的东西。”刘晓敏打开一看,确实是她的钱和账本。“我非常感动,真没想到丢的钱还能找回来。”

当时,刘晓敏要拿一部分钱作为答谢,但是被王平拒绝了。

本以为故事到这里就结束了。当天下午,刘晓敏无意中看到王平的朋友圈,才知道王平家里有生病的老人,还有一个患有白血病的儿子。刘晓敏对王平说:“你家里这么需要钱,却把钱给我送回来,真是让我感动。”当刘晓敏提出为王平提供帮助时,王平却说,“你们这么远跑到我们这

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波

## 威海乳山生蚝

个大饱满 肉质肥厚鲜嫩  
顺丰快递 鲜活到家

2-3两/只(5斤)	¥78
3-4两/只(5斤)	¥88
4-6两/只(5斤)	¥100

# 囍

新郎: 孙硕 新娘: 李夏

于2023年12月28日,正式结为夫妻,双方将共同肩负起婚姻的责任和义务,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

## 结婚启事

2023年12月28日星期四 农历癸卯年冬月十六

新郎 孙誉洋 新娘 张立阳

于公历2023年12月28日正式结为夫妻,长路携手,岁月悠悠,百年琴瑟,共赴白头。谨以白头之约,书向鸿笺;意将红叶之盟,刊明众许。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺